Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

Чернігівський обласний інститут післядипломної 
педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського 

ІІІ етап Всеукраїнської олімпіади з географії 2014-2015 н.р.

(Максимальна кількість балів – 84)
10 клас

Теоретичні питання (12 балів за кожне питання)
1. Доведіть на прикладі території України, що формування рельєфу – це результат сукупної дії внутрішніх і зовнішніх сил Землі. Які несприятливі чинники і як змінюють рельєф України? Які заходи щодо їх запобігання ви можете запропонувати?

2. В останні десятиріччя для визначення своєрідного рейтингу країн світу за показниками соціально-економічного розвитку використовується обчислення Індексу людського розвитку (ІЛР). Які показники використовуються для його визначення, як вони зводяться до єдиної розмірності? Які країни світу є традиційними лідерами за ІЛР. Охарактеризуйте місце України у світовому рейтингу за окремими складниками та за загальною величиною Індексу людського розвитку.

3. Проблема забезпеченості населення світу вуглеводневими енергоресурсами залишається надзвичайно гострою. В останні роки розв’язання цієї проблеми пов’язують із так званою сланцевою революцією? Що вам відомо про сланцеву нафту та газ? Які країни світу досягли значних успіхів у їх видобутку? Як зростання обсягів видобутку сланцевої нафти та газу позначилося на цінах енергоносіїв та на розвитку світової економіки?

Практичні завдання (6 балів за кожне завдання)
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 Скільки кубічних метрів води проходить щосекунди через поперечний переріз річки, якщо з одного квадратного кілометра водозбору за 1 секунду стікає 50 літрів води. Площа водозбору річки на карті масштабу 1:400000 становить 200 квадратних сантиметрів. 

2. Підпишіть назви районних центрів Чернігівської області, які позначені на карті цифрами від 1 до 12

3. Зазначте назви об’єктів, характеристика яких наведена нижче. На контурній карті позначте ці об’єкти (на контурній карті учень позначає номер об’єкта).

	№
	Характеристика об’єкта

	1.
	Найдовша річка, яка повністю знаходиться в межах України

	2.
	Найдовша гіпсова печера світу

	3.
	Найбільше за площею водосховище України 

	4.
	Найвища точка Приазовської височини

	5.
	Найбільший залізорудний басейн України

	6.
	Найвище гірське пасмо Кримських гір


Тестові завдання (1 бал за кожну правильну відповідь)

1. Який  румб відповідає азимуту 255о?

А пн.-сх.:15о 
Б пн.-зх.:75о
В пд.-сх.:15о 
Г пд.-зх.:75о
2. Головна річка з усіма притоками - це

А річкова система
Б річкова мережа
В гідрографічна система 
Г гідрографічна мережа
3. Якою може бути найменша висота Сонця на Північному і Південному тропіках?

А 660 33΄

Б 560 27΄

В 460 33΄

Г 360 27΄

4. Які хмари, з′являючись на заході, вказують на наближення негоди?

А шаруваті

Б купчасті                

В перисті

Г сріблясті
5. Який газ найбільше поглинає ультрафіолетове сонячне випромінювання?

А вуглекислий газ 

Б кисень                     

В азот 
Г озон 
6. Бриз – це вітер, який дме з води на суходіл

А вдень
Б вночі 
В влітку
Г взимку

7. Висотна поясність клімату в горах зумовлена тим, що з висотою

А зменшується температура повітря
Б збільшується температура повітря

В зменшується кількість опадів
Г збільшується кількість опадів. 

8. Вкажіть рівнину Північної Америки, яка сформувалася на молодій платформі.
А Берегові низовини





Б Центральна рівнина

В Великі рівнини






Г Лаврентійська височина 
9. Схили якого вулкану отримують найбільшу кількість опадів? 


А Везувій


Б Фудзіяма


В Камерун


Г Кіліманджаро

10. Якщо в африканській пустелі у липні холодніше ніж у січні, то це пустеля 

А Сахара


Б Калахарі

В Гобі


Г Атакама

11. Найвищий діючий вулкан Євразії 

А Етна

Б Везувій

В Ключевська Сопка

Г Джомолунґма

12. Визначте відносну висоту між горою Говерла і горою Роман-Кош.

А  516 м

Б  1 000 м

В  2 061 м

Г  21 м


13. Яка з височин не приурочена до Українського кристалічного щита? 

А Приазовська
Б Донецька

В Подільська
Г Придніпровська

14. Хто з учених стародавнього світу зробив перші описи земель, що нині входять до складу України? 

А  Геродот 

Б  К. Птоломей

В  Ібн Бату́тта

Г  Аристотель

15. Який перевал не знаходиться в Українських Карпатах?

А Яблуницький
Б Ужоцький

В Вишківський
Г Ангарський

16. Природний заповідник, у якому є філія «Долина нарцисів»?

А Чорноморський
Б Дунайський

В Карпатський

Г Асканія Нова 
17. Яка з названих областей має вищу частку міського населення?
А Вінницька
Б Чернігівська
В Закарпатська
Г Тернопільська
18. У якій із названих областей розміщується залізничний вузол Жмеринка?

А Івано-Франківській
Б Вінницькій
В Волинській
Г  Сумській

19. Знайдіть правильну відповідність між назвою родовища і типом сировини, яка у ньому вміщується

А Криворізьке – марганцева руда
Б Долинське – нафта
В Дашавське – кам’яне вугілля 
Г  Мужіївське – титанові руди
20. Яка з названих областей була приєднана до України у 1940 р.?

А Закарпатська
Б Чернівецька

В Львівська
Г Рівненська 

21. На території якої сучасної країни знаходиться така історична область розселення українців як Берестейщина?

А Угорщини
Б Білорусі
В Росії
Г Румунії    

22. Яке із тверджень щодо розвитку сільського господарства України є правильним?
А поголів’я худоби в останні роки невпинно зростає
Б в останні роки в Україні зросли посівні площі під соняшником, ріпаком та соєю
В Україна є лідером в Європі за виробництвом молока

Г основним виробником сільськогосподарської продукції є фермерські господарства 
23. Яке твердження про роботу транспортної системи України є правильним?
А провідну роль у вантажообігу посідає залізничний транспорт

Б за загальною довжиною залізниць Україна посідає 5 місце у світі

В провідну роль у вантажообігу посідає автомобільний транспорт

Г частка електрифікованих залізниць становить в Україні понад 70%  

24. Який із названих народів належить до індоєвропейської мовної сім’ї?

А японці








Б фіни
В узбеки








Г вірмени


25. Якій державі належать Бермудські острови
А США








Б Великій Британії
В Франції








Г Іспанії

26. Яка з названих країн має найбільшу частку молодого населення (до 14 років)?
А Туреччина







Б Італія
В Китай








Г Нігерія

27. Укажіть галузь промисловості Канади, 80% продукції якої йде на експорт

А хімічна індустрія
Б вугільна промисловість
В текстильна промисловість
Г гірничодобувна промисловість
28. Укажіть причину лідерства Японії у світі за виробництвом наукоємкої продукції

А вигідність географічного положення
Б високий рівень кваліфікації кадрів і виробничих технологій
В забезпеченість сировиною
Г забезпеченість дешевою робочою силою

29. Яка з перелічених держав розташована одночасно у двох частинах світу?

А Португалія







Б Бразилія
В Єгипет








Г В. Британія

30. Яка пара країн має федеративний устрій?

А Росія та Італія







Б Індія та Єгипет

В Малайзія та Бельгія






Г США та Франція
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